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EXERCICE : (6 points)

MATHEMATIQUES (15 points)

L’allure du logotype d'une entreprise est représentée ci-dessous a I'échelle 1.

A

6 Les cotes sont en centimétre

-
Y ot}

On se propose de déterminer la position du point E afin que 1’aire du polygone ABDEFC (zone
ombrée sur la figure) soit égale a la moitié de 1’aire du triangle ABC.

1. Calculer I’aire du triangle ABC.

2. a) Exprimer, en fonction de x, I’aire du triangle BDE.

b) Exprimer, en fonction de x, la longueur EC puis ’aire du triangle EFC.

3. Onnote 4 x) l'aire du polygone ABDEFC en fonction de x.
A l'aide des résultats précédents, montrer que 4A(x) = 0,5 x> — 6 x +18.

4. On rappelle que Iobjectif est de déterminer la valeur de la cote x telle que A#A(x) = 9.
Montrer alors que la cote x vérifie ’équation : 0,5x* —6x+9=0.

5. Résoudre I'équation précédente. Les résultats seront arrondis au dixiéme.
En déduire la longueur du segment [BE].
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PROBLEME : (9 points)

Le logo précédent est inséré dans la page
type d'un ouvrage représentée sur le schéma
ci-contre.

Le format choisi est 20 cm x 30 cm.

La partie ou est insérée le logo (zone ombrée

au dessus de I'arc OS ) doit représenter

environ le sixiéme de la surface de la page

rectangulaire.

Partie 1 : (6 points) Tracé de [’arc 0s.
L'arc OS est la représentation graphique de la fonction f'définie sur I’intervalle [ 0 ; 30 ] par :
| f(x) =20(1-e~02¥)
1. Compléter le tableau de valeurs situé sur I’annexe 1. Les résultats seront arrondis au dixiéme.

2. a) Calculer f'(x) ou f' désigne la dérivée de la fonction f.

b) Calculer f'(6); le résultat sera arrondi au dixiéme. Que représente ce nombre pour la
tangente en M a 1’arc OS ?

¢) Construire cette tangente dans le repére de I’annexe 1.

3. Dans le repere de I’annexe 1, d’unité graphique 0,5 cm, construire I’arc Os.

Partie I1 : (3 points) Calcul de l'aire de la partie ot est inséré le logo.
On désigne par F la fonction définie sur I’intervalle [ 0 ; 30 ] par :
F(x)=20(x+5e702%)

1. Onadmet que F est une primitive de la fonction f.

3
Calculer 'intégrale 1= IOO f(x)dx . Le résultat sera arrondi a I'unité.

Que représente cette valeur ?
2. En déduire I'aire de la surface de la partie ou est inséré le logo.

3. La contrainte posée dans 1’énoncé de I’exercice est-elle respectée ? Justifier la réponse.
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ANNEXE 1 DE MATHEMATIOUES

Tableau de valeurs ( Résultats arrondis a 0,1)

(A rendre avec la copie)

x 0 4 6 8 12 16 20 24 30
f(x) 0 11 16 19,2 19,8
Représentation de la page a I'échelle ¥
y A
20 ‘
10
2
0 >
2 10 x
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SCIENCES PHYSIQUES (5 points)

Exercice n°1 : (2,5 points) Optique

On donne ci-dessous les courbes de répartition spectrale de deux lampes L, et L ; elles représentent
le flux lumineux F; ( en lumen ) émis par la lampe, en fonction de la longueur d’onde A ( exprimée
en micrométre ) des radiations lumineuses dans I’air.

F,(lm) F,(lm)

A A

T 1 > (

0,4 0,6 08 A(um) 0,4 0,6 0,8 A(um)

Lampe L, Lampe L,

1. Une de ces deux lampes €émet une lumiere monochromatique.

a) Expliquer ce qu’est une lumiére monochromatique.
b) De ces deux lampes, indiquer celle qui émet une telle lumiére.

2. Indiquer la nature du spectre d’émission de I’autre lampe.

3. Une feuille parait blanche lorsqu’elle est éclairée en lumiére blanche.
Indiquer de quelle couleur apparait cette feuille lorsqu’elle est €clairée par la lampe L.

4. Une autre feuille parait bleue lorsqu’elie est éclairée en lumiére blanche.
Indiquer de quelle couleur apparait cette feuille lorsqu’elle est éclairée par la lampe L.

Données : tableau de correspondance entre longueur d’onde dans 1’air et couleur.

Longueur d’onde | Entre 400 | Entre 440 | Entre 490 | Entre 565 | Entre 595 | Entre 620
dans Pair et 440 et 490 et 565 et 595 et 620 et 750
Aennm
Couleur Violet BI Vert ‘ 0
dominante cu € jaune range rouge
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Exercice n° 2 ;: (2,5 points) Chimié organique

Le tableau ci-dessous donne la formule générale de différents composés organiques.

[\
s

Formule ' .

générale semi-

développée o ‘ o
: R-OH | R-C-OH R - NH, HO-C-~ R-C- OH HO~-R-0OH
d’un composé s Il
o 0 : o) 0
organique
Naturedece | .°| - _
o, - Alcool | Acide Amine " Diacide Dialcool
composé S

[N

1. A laide 'd‘eéfirilfor'_mations ci-dessus, compléter le tableau donné en annexe 2, en indiquant la
nétuie de chacun des cing céniposés.
2. La formétion d’un polyester résulte d’une réaction de polycondensatioh.
Une partie d’une macromolécule de polyester est donnéfe en annexe 2.
ﬁ Sur cette annexe_:.2,. terminer en pointillés le rectangle encadrant I’un des motifs monoméres de
cette macromolécule.
3. Ce polyester a été obtenu par réaction de deux des compos€s organiques proposés dans la

question 1. Indiquer la nature de ces deux composés.
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ANNEXE 2 DE SCIENCES PHYSIQUES
" (A rendre avec la copie) ~

Exercice p®2:

Question 1.

Composé | ¢ NH, |HO-C,H,—OH |C;H,-OH|CH,_C_OH | HO-C - C¢H;~C—OH
organique - I R I
0 o o)

Nature de
ce composé
Question 2.
..._...—C6H4—C—O—C2H4—§_O-C—C6H4—C—O—_C2H4-O—C—-C5H4— .......
I - | Il f
0] E. . 0] 0] _ 0]
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur industriel : Chimie-Energétique
( Arrété du 9 mai 1995 - BO spécidl n°11 du 15 juin 1995 )

Fonction Dérivee f*
1) 1)
ax+b a
x2
3 _ 32
1 1
x x2
Inx 1
x
e* e*
eax+b : e aeax+b
sin x " cosx
cosx ~sinx
u(x) + v(x) u'@)+v'(x)
a u(x) au'(x)
ux)v(x) u'Gv(x) +ulv'(x)
L L _v@
u(x) ' - [u@F
ux) u' 0w (x) - u(xv'(x)
V() “EF

Quauonduseconddgg;g ax +bx+c 0

A=b%*-4ac
~Si A> 0, deux solutions réelles:

-Si A= 0,. une solution réelle double :
XI=Xp=— Ea'

-Si A <0, aucune solution réelle

St A20, ax®+ bx + c=alx — x)(x ~ x2)

Statistiques
: p
Effectiftotal N=  #,
i=1

p
Z n; x;

Moyenne ¥ = islN

P P
Y on(x-%)* Dmx?
Variance V= =% 7 = 1==1N —-x2

Ecaﬁtype 0'='\/I—/

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u; et raison _
Termederang 1 : u, =1y + (n -7
Somme des k premiers termes :

+u
ul +u2+...+uk = kLul—z_.—k_z
Suites géométriques

Terme derang 1: u.etraxsonq
Terme de rang n : u,.-u;q

Somme des £ premiers termes : H

uy +us +°:'+ug = u.-}——-lq—

Logarithme népérien : In
In(@)=lna+Ind
In(@/b)=lna-hnbd

Equations différentielles *

IhR(@)=nha

y/_ay=0 y=keax

Relations métriques dans le triangle rectangle

. .
AB? +AC? =BC? '
_ B : c

i B=AC. B_AB.

Aireg dans le plan .
Triangle :é—bc sinA Trapéze : %(B +b)h

Disque : TR’

Aires et volumes dans l'sspace
Cylindre de révolution. ou prisme droit d'aire

de base B et de hauteur A : Volume Bh
Sphére de rayon R :

Aire : 4xR? Volums : gma

Cone de révolution ou pyramide de base B et

de hauteur / : Volume %Bh

- Calcul intégral

* Relation de Chasles :
c b re
[rwar=[roa+ [ rour

j; b(f +g)(ndr = L lif(t)dt + fabg(t)dt
[ = k[ rae



